
Зимова онлайн-конференція  

Тема: «Навчаючи інших, допомагаємо собі» 

Мета: формування стійкості і порозуміння в колі освітян громади 

 

Шановні колеги! 

             Важкі, буремні часи переживає наша країна. Життя українців 

поділилося на до і після. Щасливе безтурботне життя, змінилося жахом, біллю, 

переживаннями з вторгненням на територію України рашистської орди. І ми, 

українці, як ніколи об’єдналися задля Перемоги!           

              Сьогодні ми маємо розвивати й розвиватися, пізнавати нове і ділитися 

знаннями, навчати і навчалися, бути міцнішими й зміцнювати спільноту для 

того, щоб будувати вільне й незалежне майбутнє нашої держави. 

         Зміцнити власну стійкість, щоб мати змогу реагувати на події зі 

співпереживанням до себе, до людей навколо, до країни – завдання №1 на 

шляху відновлення України й зцілення суспільства. 

        Життя багатогранне… Життя непередбачуване… Але у нас є воля 

обирати, яким ми хочемо бачити, як реагувати на все, що з нами відбувається, 

як формувати свій вибір. 

       Коли змінюєш питання «За що мені це? на «Для чого?», з’являються мудрі 

відповіді і сила самовдосконалюватись, змінюватись, діяти. З’являється 

гармонія і мир в душі. Тому, ми пропонуємо піти разом з нами шляхом 

формування стійкості і порозуміння. 

      І перша частина конференції - Простір стійкості. 

Пропоную Вам – інтерактив – відповіді пишіть у чаті. 

Яке слово побачили першим на цьому зображенні? 

А чи співпадає воно з вашими відчуттям стійкості? 

       Отже, стійкість – це наша зона комфорту. Важливо вміти балансувати в 

цій зоні та в разі негараздів швидко до неї повертатися. І надзвичайно важливо 

розвивати стійкість не лише в собі, а й в учнях. Вони також проживають багато 

стресів щодня. Хто, як не вчителі, мають їм допомогти? 

     Так, давайте розглянемо вимір стійкості вчителів громади, а саме 

особистісний, освітній, системний. 

********* 

Особистісний вимір стійкісті – здатність проходити крізь випробування, 

зберігаючи при цьому психічне здоров’я, особистісну цілісність. Педагогічні 

працівники нашої громади продовжують удосконалювати свою майстерність і 

майстерність учнів   через участь в конкурсах різних рівнів.  

 

          На виконання Обласної програми розвитку освіти «Новий освітній 

простір Харківщини» на 2019 – 2023 роки, із нагоди Дня української 

писемності та мови проведений щорічний міський фестиваль ораторського 

мистецтва. Цього року фестиваль присвячений 300-річчю від дня народження 



Григорія Савича Сковороди і проходив за темою «Пізнай себе, свій рід, свій 

нарід, свою землю – і ти побачиш шлях у життя» (Григорій Сковорода). 

У фестивалі взяли участь учні 10-11 класів закладів загальної середньої освіти 

Первомайської міської територіальної громади. 

Оригінальність стилю викладу продемонстрував учень 11-А класу Носов 

Ярослав (ліцей №3 «Успіх»), його було визначено переможцем міського 

фестивалю ораторського мистецтва та призером обласного етапу Конкурсу, 

який посів ІІІ місце (учитель Проценко Н.В.) 

      У листопаді 2022 року відбувся ІІ (районний) етап ХІІІ Міжнародного 

мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса 

Шевченка та ХХІІІ Міжнародного конкурсу імені Петра Яцика. Конкурси 

мають за мету вшанування творчої спадщини Тараса Григоровича Шевченка, 

виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, виховання в 

учнів поваги до мови і традицій свого народу, піднесення престижу 

української мови. На ІІІ обласний етап конкурсу були надіслано 6 робіт учнів, 

які посіли І місця у своїй віковій категорії, а саме: ліцею №2, №3, №5,№6 

Обласним журі для подальшої боротьби серед 100 учнів області були одібрані 

три роботи наших учнів, а саме; 

11клас -Ільїну Вікторію, ученицю ліцею №2, вчитель Заліська Вікторія 

Олександрівна  

7 клас - Бабаєву Дар’ю, ученицю ліцею №6, вчитель Сергєєва Жанна Андріївна            

5 клас - Зінов’єву Дар’ю, ученицю ліцею №6, вчитель Тушева Тетяна Іванівна 

    21 грудня 2022 року учні нашої громади брали участь у ІІІ обласному етапі 

конкурсу. Очікуємо на результати. 

З метою активізації виховної, патріотичної роботи серед учнівської 

молоді, виявлення творчих здібностей і обдарувань молодого покоління »  з 01 

листопада 2022 року до 25 лютого 2023 року проводиться І-ІІ етапи XXІІ 

Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості серед учнів закладів загальної 

середньої освіти за номінаціями: “Література”, “Історія України та 

державотворення”  за темою: «Народ мій є! Народ мій завжди буде! Ніхто не 

перекреслить мій народ! » 

На розгляд журі були представлені 29 робіт учнів ЗЗСО Первомайської 

територіальної громади. На обласний етап були направлені по 3 роботи з 

кожної номінації, а саме: 

Номінація «Література» 

- Ільїна Вікторія, учениця 11 класу ліцею №2, вчитель Заліська Вікторія 

Олександрівна 

- Кисла Ксенія, учениця 9 класу ліцею №6, вчитель Погрецька Любов Яківна  

- Різченко Єгор, учень 6 класу ліцею №2, вчитель Різченко Сніжана 

Миколаївна 

Номінація «Історія України та державотворення» 

- Мартиненко Роман, учень 11 класу ліцею №5, вчитель Мартиненко Надія 

Грирорівна 

- Білаш Дарина, учениця 10 класу ліцею №7, вчитель Білаш Тетяна 

Олексіївна 



- Бровко Анастасія, учениця 8 класу ліцею №2, вчитель Грицюк Олена 

Сергіївна  

Бажаємо успіхів! 

       Серед учнів 9 - 11 класів закладів освіти міста у грудні 2022 року відбувся 

І (міський) етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів-членів МАН України.  8 учасників Конкурсу ліцеїв №2, 5, 6, 7 

захищали науково-дослідницькі роботи у таких відділеннях: Хімії і біології; 

Історії; Філософії та суспільствознавства; Екології та аграрних наук; Фізики і 

астрономії. На ІІ (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу – захисту 

науково-дослідницьких робіт учнів – членів МАН України було направлено 5 

учнів-переможців І (міського) етапу конкурсу, керівниками яких є вчителі 

біології Оболенцева Тетяна Олександрівна та Мокляк Надія Анатоліївна,  

вчителі історії Грицюк  Олена Сергіївна та Мартиненко Надія Григорівна.  

Сподіваємося на переможців у конкурсі. А також, хочеться висловити 

подяку Первомайському будинку дитячої та юнацької творчості за 

високий рівень організації та проведення І етапу Конкурсу-захисту 

МАН України. 

     З метою підвищення професійного рівня розвитку і творчого потенціалу 

фахівців психологічної служби БОНДАР Валентина, практичний психолог 

ліцею №5) та КЛИМЕНТЬЄВА Яна, практичний психолог ліцею №7 стали 

учасниками І (міського) етапу Всеукраїнського конкурсу авторських програм 

практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» 

у номінації «Профілактичні програми». Психологині представили свій досвід 

роботи та відзначені дипломами I та II ступеня міського оргкомітету. Робота 

практичного психолог ліцею №7 Яни Климентьвої стала учасницею обласного 

етапу Конкурсу. Отже, бажаємо успіхів!  

     Кожний з нас зіткнувся із труднощами в житті, роботі, навчанні, адже з 

перших днів військової інтервенції вчилися жити і працювати по-іншому, в 

умовах воєнного стану. І всі учасники освітнього процесу більш, ніж будь-

коли раніше, потребували психологічної допомоги. В цей буремний час 

практичні психологи закладів освіти засвідчили свій високий професіоналізм 

та надають психологічну підтримку дітям, які її потребують та їх батькам. На 

базі ліцею №2 (директор Сергій Жовновацький) та ліцею №7 (директор Галина 

Погорєлова) щодня відбуваються психологічні заняття з елементами атр-

методів для всіх мешканців громади. Саме така плідна робота фахівців є 

актуальною в реаліях сьогодення.  

********** 

В чому є освітній вимір стійкості?     

 Освітній вимір стійкості – це дисциплінований ритм навчати і навчатися.  

Випробуванням для  випускників закладів загальної середньої освіти у 2022 

році – це національний мультипредметний тест. Але не зважаючи на 

перешкоди випускники нашої громади подолали це випробування. У межах 



ХАБу-2 «Якісна освіта», відповідно до регіонального освітнього проєкту 

«Моніторинг у сфері загальної середньої освіти в умовах розбудови сучасної 

української школи» проаналізовано по районах та територіальних громадах 

Харківської області результати національного мультипредметного тесту 

(НМТ), що проводився в 2022 році замість традиційного ЗНО. 

За результатами НМТ – 2022 по територіальних громадах Лозівського району, 

представлених у «тепловій матриці», Первомайська міська рада має вищий за 

середній бал по району, однак нижчий за середній бал по області. 

Тому,  є необхідність посилення методичної допомоги вчителям ЗЗСО 

громади в організації під час навчання предметів НМТ індивідуальної роботи 

з учнями. 

 

Найголовніше, що ми з Вами робимо, - це мотивуємо освітян розвиватися 

й ділитися досвідом, ідеями, натхненням, бути щасливими й продуктивними в 

учительській професії та в житті загалом. Саме з цією метою працюють 

керівниці/керівники теріториальних методичних об’єднань.  

Сьогодні наші педагоги здійснюють освітній процес у складних умовах 

дистанційного формату.                                                                                                                   

Відзначу, що вже немає розгубленості, кожний шукає та знаходить 

можливості для проведення навчальних занять і          прагне зробити їх 

цікавими та якісними, бо якість         залишається головним трендом сучасної 

освіти України.            Продовжуючи опановувати дистанційну форму навчання 

семінари практикуми ТМО у І півріччі 2022/2023 навчального року більшість 

відбувалися у синхронному режимі.                   Перебуваючи за кордом вчитель 

географії ліцею №5 Маріанна Лобойко запросила колег на онлайн-урок.                            

Вчителі демонстрували уроки з дотриманням структури і  санітарних норм,           

з використанням різноманітних інтерактивних       вправ, впереджувальних 

завдань,      створювали атмосферу єднання.           Під час засідання ТМО 

вчителів біології відбувся дебют молодого педагога ліцею №5 Заболотньої 

Анастасії.        Ми віримо в нашу освітню стійкість! 

       З 2022/2023 навч.року заклади дошкільної освіти впроваджують 

дистанційне начання. В листопаді відбулось територіально методичне 

об’єднання вихователів середніх та старших груп ( керівник ТМО ЗУЄВА 

О.А., вихователь-методист ЗДО №10). Тема. Формування комунікативно-

мовленнєвої компетентності дітей дошкільного віку в умовах дистанційної 

освіти. Під час семінару переглянули відеоролики занять вихователів нашої 

громади. Обмінялись  практичним досвідом щодо розробки та підготовки 

занять з мовленнєвого розвитку; переглянули презентації методичних 

«родзинок», напрацювань, ефективних підходів для розвитку мовленнєвої 

компетентності дітей дошкільного віку в режимі віддаленого доступу.  

 

         Цього року Україна на державному рівні відзначає 300-річчя від дня 

народження Григорія Савича Сковороди. 03 грудня 2022 

року виповнилося 300 років з дня народження   видатного українського 

https://ips.ligazakon.net/document/DI03154I?an=4


філософа, просвітителя-гуманіста, поета, педагога. З цього приводу творча 

група вчителів української мови та літератури (керівник Сергєєва Ж.А.)на базі 

ліцею №5 провела виховний захід на тему: «Шість стежок Григорія 

Сковороди» (Л.ЗАДОРОЖНЯ , Н.ЗОЛОТУХІНА), який засвідчив, що вчителі 

спонукають дітей до вивчення життя і творчості геніального сина України, 

прищеплюючи любов і шану до його спадщини, адже Г. Сковорода - 

невичерпний і нескінченний. У ньому наша історія, реальність і найпотаємніші 

мрії.  

      Семінар-практикум заступників директорів з ВР , класних керівників та 

педагогів-організаторів (керівник Наталія КРИЛОВЕЦЬКА, ліцею №6). Захід 

проведений на базі ліцею №3 «Успіх», де в синхронному режимі відбувся 

виховний захід за темою «На перехресті шляхів» для учнів 9 класу (класний 

керівник ліцею №3 «Успіх» Ірина БУГАЄНКО).  

Керівники фахових осередків громади планують цікаві презентації й 

добирають багато різних дидактичних і методичних матеріалів для того, щоб 

допомогти педагогам розібратися в нововведеннях і особливостях 

дистанційного формату навчання, удосконалити професійні компетентності.  

     З метою підвищення професійної компетентності керівників закладів 

освіти та їх заступників з НВР ЗЗСО, директорів та вихователів-методистів 

ЗДО в асинхронному режимі відбулися  семенари-практикуми за такими 

темами: «Діджиталізація освітнього процесу на основі 

використання  цифрових технологій в умовах дистанційного навчання» (ліцей 

№6, директор Вікторія Єрмоленко); «Впровадження в освітній процес закладу 

дошкільної освіти інноваційних педагогічних підходів» (ЗДО №17, директор 

Іраїда Колованова). Заклади презентували досвід роботи у вигляді 
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За результатами анкетувань матеріали відзначені високим рівнем підготовки 

       Позитивним досвідом є участь комунальної установи «Центр 

професійного розвитку педагогічних працівників» Первомайської міської 

ради Харківської області та комунального закладу «Первомайський ліцей №7 

Первомайської міської ради Харківської області»  у ХІІ обласної тематична 

онлайн-виставка ефективного педагогічного досвіду «Освіта Харківщини 

ХХІ століття» за темою: «Нова українська школа. Наступність дошкільної та 

початкової освіти: досвід і перспективи впровадження в умовах дистанційного 

освітнього процесу». 

За результатами оцінювання учасників виставки, відповідно до критеріїв, 

встановлено: -КУ  «Центр професійного розвитку…)  -  в номінації 

«Модернізація підходів до організації методичної роботи з педагогічними 

працівниками в умовах реалізації наступності між дошкільною та початковою 

освітою» відзначено дипломом I ступеня обласного оргкомітету; 

https://drive.google.com/file/d/1ER8Aay62v6Ldg2A0-HWNX2-AQVyujvv5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ER8Aay62v6Ldg2A0-HWNX2-AQVyujvv5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ER8Aay62v6Ldg2A0-HWNX2-AQVyujvv5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1GRIiikbYqvdFmBt7qh49IBjoVW-k11o6/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1GRIiikbYqvdFmBt7qh49IBjoVW-k11o6/view?usp=sharing


- колектив ліцею №7 - в номінації «Організація дистанційного освітнього 

процесу в закладах освіти: інноваційні знахідки» відзначено дипломом II 

ступеня обласного оргкомітету. 

Така активна участь освітян в обласних заходах, є показником  

накопиченого досвіду роботи та результатом плідної співпраці з освітянським 

колективом.  

        З метою сприяння розвитку комунiкативних можливостей громадян, для 

ефективного використання української мови в рiзних життєвих ситуацiях i 

сферах спiлкування, за ініціативи директора КУ «ЦПРПП» Ольги БІГУН був 

впроваджений освітній проєкт "Вчимо українську разом". Учителі української 

мови та літератури Первомайської міської територіальної громади 

презентували експрес-уроки. Понад 900 переглядів та вподобайок за період 

14.11.2022 - 25.12.2022. Перегляд продовжується… Хочеться відмітити, що всі 

вчителі української мови з позитивом залучилися до створення уроків. І цей 

позитив і бажання  відчуваються у кожному ролику. Дякую Вам, шановні 

колеги!     

****** 

        Не менш важливо розвивати стійкість на системному рівні. Цьому сприяє 

підвищення кваліфікації вчительства, участь у вебінарах, онлайн-

конференціях. Школа буде успішна, якщо в ній викладатиме успішний/-на 

вчитель/-ка. Коли людина опановує щось нове, формує певну компетентність, 

вона себе спокійніше відчуває, розширює межі зони стійкості. 

КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» здійснено кількісний 

аналіз участі педагогічних працівників закладів освіти Харківської області за 

територіальними громадами щодо участі у регіональному освітньому проєкті 

«Освітній технопарк - 2030» з метою виявлення проблем у налагодженні 

взаємодії Академії з центрами професійного розвитку педагогічних 

працівників, інформування та мотивування педагогів щодо можливостей 

підвищення кваліфікації. Результати аналізу свідчать про те, що за період 

вереснь-листопад 2022 стабільно високою є активність педагогічних 

працівників Красноградського та Лозівського районів. Серед громад 

Лозівського району найвищу активність демонструють педагоги Лозівської та 

Первомайської ТГ. 

    Традиційно у вересні відзначається Всеукраїнський День дошкілля. Для 

педагогічних працівників Харківщини у межах цього заходу фахівцями 

дошкільної освіти Первомайської МТГ  підготовлено привітання 

Первомайським ЗДО  №14 «Барвінок» (директор Наталя Хома) та 

презентовано досвід роботи Первомайського ЗДО №10 «Ромашка» (директор 

Людмила Мікуліна) щодо організації дошкільної освіти у дистанційному 

форматі, матеріали яких  розташовані на сайті КВНЗ «ХАНО».        



     Задля  розвитку організаційно-методичної компетентності керівників закладів 

дошкільної освіти щодо забезпечення організації освітнього процесу з 

урахуванням запитів його учасників та методичної підтримки й супроводу 

педагогічного персоналу ЗДО щодо формування у здобувачів освіти ключових 

компетентностей відповідно до Базового компонента дошкільної освіти (нова 

редакція) у межах заходу ХАНО «Програмно-методичне забезпечення 

діяльності ЗДО у 2022/2023 н. р.» Центр професійного розвитку 

Первомайської МТГ презентував досвід роботи щодо організації освітнього 

процесу в ЗДО під час воєнного стану.   

        За ініціативи Центра професійного розвитку в межах регіонального 

науково-методичного марафону «Стартував Державний стандарт базової 

середньої освіти» фахівці КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» 

провели методичні онлайн-зустрічі з учителями Первомайської міської 

територіальної громади: 

 предмета «Захист України»; 

 фізичної культури та основ здоров’я; 

 громадянської освіти та основ правознавства; 

 початкових класів; 

 географії ; 

 онлайн-зустріч з педагогічним колективом Первомайського ліцею №7. 

Під час виступів працівниками КВНЗ «Харківська академія неперервної 

освіти» актуалізовано пріоритетні завдання щодо упровадження Державного 

стандарту базової середньої освіти, ознайомлено вчителів зі змінами у 

навчальних програмах, акцентовано увагу на особливостях оцінювання 

навчальних досягнень учнів 5-х класів Нової української школи. 

       На базі КУ «ЦПРПП» відбувся онлайн-семінар керівників та вихователів-

методистів закладів дошкільної освіти Первомайської МТГ, на який були 

запрошені представники управління Державної служби якості освіти 

(КОВАЛЕНКО В.О., начальник відділу взаємодії з органами місцевого 

самоврядування, моніторингу та позапланового контролю закладів освіти, 

ФРОЛОВА С.В., головний спеціаліст відділу взаємодії з органами місцевого 

сомоврядування, моніторингу та позапланового контролю закладів освіти) та 

методист Центру громадського виховання КВНЗ « Харківська академія 

неперервної освіти», КАПУСТІНА Н.О.. Під час семінару розглядались 

важливі питання стосовно особливостей освітньої діяльності закладів 

дошкільної освіти у 2022/2023 навчальному році. Педагогічні працівники 

отримали кваліфіковані відповіді на важливі питання стосовно якості освіти, 

дистанційної роботи під час воєнного стану. 

 



Підвищення кваліфікації - безперервний професійний розвиток. 

 набуття нових і вдосконалення раніше набутих компетентностей  

на основі здобутої освіти й практичного досвіду 

У 2022 році підвищення кваліфікації пройшли – 529 педагогічних працівника 

– рекордна кількість за останні 4 роки. 

- КВНЗ «ХАНО» - 406 

- ХНДУ ім.Г.Сковороди – 4 

- ХНУ ім. В.Каразіна – 3 

- Інші заклади/установи/платформи, що мають ліцензію – 116 (едера, 

промітеус, всеосвіта, на урок та інші) 

Під час звітно-аналітичної методичної конференції (27.12.2022) про 

результати партнерської взаємодії КВНЗ «Харківська академія неперервної 

освіти» Центр професійного розвитку відмічений високою організацією 

роботи в напрямку «Курси підвищення кваліфікації». 

Отже, виміри стійкості: особистісний, освітній, системний – це щоденна 

кропітка робота над собою, самовдосконалення, прагнення міцними кроками 

рухатися тільки вперед, долаючи перешкоди, і поруч з Вами, ті які 

потребують Ваших знань, підтримки, розуміння. 

 

Пріоритети  стійкості  на 2023 рік 

•   Спрямувати діяльність Центру професійного розвитку на формування 

інноваційного освітнього середовища та підготовку педагогічних 

працівників до реалізації нового Державного стандарту початкової 

освіти та нового Державного стандарту базової середньої освіти.  

• Здійснювати підтримку педагогів у формуванні їх готовності до 

реалізації концепції «Нова українська школа», мотивувати педагогічних 

працівників до самоосвітньої діяльності в міжатестаційний період з 

опорою на їхню активність, досвід і знання. 

• Підвищувати в умовах реалізації компетентісного підходу якість 

дистанційного уроку, формувати в учнів внутрішню мотивацію до 

навчання, пізнавальну активність. 

• Активно впроваджувати заходи з реалізації регіональних освітніх 

проектів.  

• Здійснювати психолого-педагогічний супровід дітей з особливими 

освітніми потребами; розвивати інклюзивну компетентність 

педагогічних працівників, формувати їх професійну готовність та 

позитивний мотив до роботи з дітьми з особливими освітніми 

потребами.        

 

 

 

 

 



Робота зимової конференції продовжується. За програмою ІІ частина – 

Простір порозуміння.  

До здійснення мрій нас  запрошує педагогічний колектив Первомайського 

ліцею №5, директор Оксана Стоцька. (відео) 

 

У чаті конференції є посилання на вихідне анкетування.  

За програмою ІІІ частина – Простір освітянської взаємодії, під час якої 

відбудуться засідання ТМО. 

 

     Отже, простір порозуміння… Ми частина природи, і в тому, що 

відбувається, спробуємо знайти пояснення саме в механізмах природи. 

У світі існує саме велике, саме потужне, саме високе дерево, його назва 

Секвоя. Таких дерев у світі більше немає, воно унікальне. 

      Так ось, це дерево багато років не відкриває свої шишки, щоб дати насіння. 

І лише коли в лісі виникає сильна пожежа, яка руйнує все навколо, рослини у 

лісі зникають, її шишки під впливом високої температури (+200 градусів) 

розкриваються та на опаленій вогнем землі починається нове життя, нове 

покоління міцних дерев, що будуть зростати віками.  

       Старі дерева теж витримують, тому що весь час по краплині збирали та 

запасали вологу у корі. 

        Аналогічно і нам зараз зробили «пожежу» в нашій країні, на нашій землі 

й все навкруги горить від болю та вогню ракет. І кожна Українська Людина, 

відкриває під цим нападом свої найкращі якості Стійкості та Порозуміння, 

ніби народжується, щоб Україна квітла віками та могла розвиватися. 

         І всі малі будуть сильними, а старі мають запал витримати, бо колись 

були теж народжені в полум'яному бажанні бути вільними на своїй землі. 

        Мабуть, у сильних завжди не легкий шлях! Кажуть коли Бог благословляє 

він дає випробовування на міцність Стійкості  та міцність 

Порозуміння.  Маємо витримати! Все буде Україна! 

 

Давайте визначимо активність педагогічниї працівників ЗО.  

Вхідне та вихідне анкетування.  

Слово надається Аліні Ростиславівні Садченко. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


